

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távollétében: **BOR JÁNOS.**
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A börze.

Azok az orgiák, amelyek a budapesti börzén folynak, egészen azt a benyomást keltik és teszik a tárgyilagossá szemlélőre, mint némely mulatóhelynek a bachnái, amelyek záróra után a nők, a bor és a kártya elvadult kultuszában rejtőzködnek a rendőrség elől. Ki mondaná meg, hogy melyik a veszedelmesebb, de azt mindenki tudja, hogy a háboru hangulatával, a közönséges fogalmak szerint mért tisztas erkölcsekkel egyaránt szembehelyezkedik a dorbézoló társasága s a budapesti börzén nyereszkeskedők egész közönsége.

A különbség csak az, hogy a zárórának még a szerény túllépéséért is éber rendőrség kellő vigyázata mellett pénzbüntetés, szabadságvesztés érheti a vidám mulatózókat, míg a budapesti börze lovagjai minden ilyen kellemetlenségtől megmenekülnek. Mert a budapesti áru- és értéktőzsde fennen hivatkozik arra, hogy autonómtestület, belső ügyrendjét saját maga határozza meg, vagyis egy felelőtlen testület, aminek hiányos, már túlélt törvényben gyökeredzik szervezete, bíraskodása. Soha ilyen világosan ki nem derül a tőzsdereform égető szüksége, annak a halaszthatatlansága, mint most, mikor a milliárdokra menő forgalom fejlődhetik ki és megszámlálhatatlan sok millió cserélhet gazdát, amikor a tőzsde tulajdonképpen a hivatalos forgalom számára zárva van.

Ilyen apróságok azonban nem feszélyezik az autonóm szervezetet. A hivatalos forgalom szünetelése mellett új papírok vezettetettek be a tőzsdei forgalomba, ezekben fejlődött ki a legvadabb üzérkedés, előkelő bankok vették fel ezt az árut és olyan elemek asszisztáltak ennél a nyilvános rablóhadjáratnál, amelyekből közönséges erkölcsi fogalmak mellett is azt lehetett várni, hogy a játékszenvédelem korlátozására vetik latba tekintélyüket.

Ennek éppen az ellenkezője történt, nyertek a felvezetményi bankok, nyert és vesztett a publikum, az erkölcsi mozzanatot pedig elraktározta a merkantil fel fogás kulcsaival lezárt lombárba, mert a szemérem, az illik-nem illik fogalma ma már az autonóm testület levegőjében végkép elhalványult.

„Gazdagodjatok meg!” ez a jelszó, azt pedig ne kérdezzétek: miként.

A budapesti börzének ez a háborus exlexe kell, hogy végre a megéréshez segítse a tőzsdereformot. De ezenkívül másra is szükség van: arra, hogy nyitassék meg végre kiadós adóforrásul az ugynevezett értékpapirforgalmi adó, ami a tőzsdei kötések megadóztatását jelenti. Amikor a termelő osztályok a vagyonadó beállításával jelentékenyen megterhelhetnek: ennek a tessék-lássék adónak a mai kulcsát fenntartani igazán vétkes könnyelműség volna az állam részéről. Kettőezer koronánként tíz fillérben van megállapítva ez az adótétel, ez így nem maradhat. Ausztriában éppen tizszeresére akarják felemelni ezt az adót, amire minden előkészület meg van.

Ez az az értékpapirforgalmi adó annak idején agrárius vívmány volt. Annak a megteremtése azt jelentette, hogy az állam legalább elvben elismeri a tőzsdéüzletek adókötelezettségét. Most számottevő adóforrássá kell tenni ezt, de e mellett kötelesség minden lehető megtenni arra, hogy az autonóm budapesti tőzsdén, — ha van is játék, — az tisztességes legyen.

Harctéri és külpolitikai események.

Az orosz harctér eseményei felé fordul még most is minden figyelem. Zaleszkyi elfoglalása után szerdán Csernowitz alá érkezett az osztrák-magyar és a német haderő. A város csütörtökön kezünkbe került. A város eleste óriási fontossággal esik a harctéri sikerek mérlegébe.

Az angol-francia fronton végrehajtott tehermentesítés újból sikertelen maradt.

A románok előretörése megszűnt, mert bekerítés veszedelme fenyegeti őket és most szaladóban vannak a híres hegyi franciák. A többi fronton mincs különösebb újság.

A német birodalmi kancellár bécsi látogatása iránt élénk érdeklődés nyilvánult. Michaelis kancellár érdekes egyénisége s politikai nyilatkozatai jó benyomást keltettek.

Lloyd George mérges beszédeit egyre nagyobb türelmetlenséggel veszik az angolok. A békepártiak ott is egyre szaporodnak épugy, mint francia és olaszországban.

Képviselőválasztás Hajduszoboszlón.

Tegnap délelőtt folyt le Hajduszoboszlón az országgyűlési képviselőválasztás. A kerület mandátuma, tudvalevőleg dr. Juhász Jánosnak csanádi főispánná történt kinevezése folytán üresedett meg. A függetlenségi és 48-as párt hivatalos jelöltje dr. Juhász Nagy Sándor debreceni ügyvéd, a vármegyei és a debreceni függetlenségi párt ügyvezető alelnöke volt, akit a választó nép nagy szeretettel és kitartással vett támogatásába. Ezekben a súlyos, megröbaltatászerű, szomorú napokban, amikor a gazdálkodó közönségnek minden perce olyannyira igénybe van véve, igazán ritkaság számba megy, hogy az érdeklődést egy választás olyannyira lekösse s egy jelölt mellett a nép oly szeretettel és ragaszkodással megálljon. Hála a gondviselésnek, a választás egyhangulag ment végbe, minek folytán a város és kerület politika nyugalma nem zavartott meg s így párt és testvérviszály nem tört ki sorainkban.

Reggel félnyolc órakor ötven tagu tekintélyes küldöttség kereste fel Padrah Sándor választási elnököt Ádám János pártelnök vezetése alatt, hogy dr. Juhász Nagy Sándor ajánlái ivét beadja. A választási elnök konstatacióval, hogy az aláírók mindannyian szavazó polgárok, az ajánlatot törvénytörvénynek nyilvánítva, elfogadta.

Pontban 8 órakor vette kezdetét a választási aktus. 8 óra 15 perckor Kiss Géza földbirtokos, akit többen óhajtottak jelöltül megnyerni, írásban tudatta a választási elnökkel, hogy a jelöltségtől viszszalép. 8 óra 40 perckor Padrah Sándor választási elnök dr. Juhász Sándort a hajduszoboszlói választókerület megválasztott országgyűlési képviselőjéül jelentette ki. Hatalmas éljenzés fogadta az elnök kijelentését. Ádám János üdvözlő szavaira dr. Juhász Nagy Sándor mélyen meghatva válaszolt, majd a tömeg élén a városházához ment, ahol Padrah Sándor választási elnök lelkes szavak kíséretében adta át neki a mandátumot. Dr. Juhász Nagy Sándor országgyűlési képviselőnek, aki nagyhatású és rendkívüli lelkesedéssel fogadott beszédében mély hálóját és köszönetét nyilvánította a



Védjegy.

A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

„**MODIANO-CLUBSPECIALITÉ**”

Vigyázat: **Utánzatok vannak forgalomban!** Sodorni való papír ára 20 fillér.

választó közönségnek. Kijelentette, hogy programjának megvalósításáért él és hal, küzd vagy bukik. Nemcsak szóval, de tettekkel fogja majd megmutatni, hogy elveit, eszméit cserben nem hagyja.

Magyarország új jövő előtt áll. Az új Magyarországot egyetértés, kitartó munka és a demokrácia fogja jellemezni. A nagy munkára, a megújulás keresztülvételére hívja fel a népet. Szavait színnel nem akaró éljenzés kísérte.

Mi sem mutatja a tegnapi választásnál tapasztalt példás egyetértést és testvéries együtt működést, mint a vidéki választók tömeges megjelenése. Hajdusóvárt, Balmazújváros, Vámospércs, Mikepércs és Józsa községek részéről több mint 500 választó jelent meg a választáson, melyhez csatlakozott a szoboszlói választóközönség sok száz főnyi választóközönsége.

Szombat délelőtt a vidéki választók tiszteletére a függetlenségi és 48-as olvasó körben a pártvezetőség egyszerű villásreggelt adott. Itt megjelent Czippó Sándor debreceni kir. táblai bírósági, a debreceni bírói kar kiváló tagja, továbbá dr. Fekete László polgármester, Ercsey főszolgabíró élén a városi és járási közigazgatás főbb tisztviselői, Lengyel Imre táblabíró, Padra Sándor választási elnök s több tekintélyes szoboszlói polgár. Itt lelkes, meleg ünnepeltetésben volt része dr. Juhász Nagy Sándor képviselőnek, akinek neve tegnapi fogva szorosán összefonódott városunk történetével.

A vasutasok.

Az utóbbi időben több ízben hallatszottak el illetékes nyilatkozatok arról, hogy a vasutasok érdekében a kormány több értékes és hasznos intézkedést akar megvalósítani.

Kétségtelen, hogy ezek az intézkedések olyan embereket érnek és támogatnak, akik a legnagyobb mértékben megérdemlik a legmesszebbmenő segítséget és támogatást.

A magyar vasutak a háboru miatt kolosszális teljesítményt produkáltak. Tolnay Lajos, a Máv. elnöke, egyik nyilatkozatában azt beszélt el, hogy a személyforgalom 37%-kal emelkedett ugyanakkor, amikor a személyszállító vonatok száma 50%-kal csökkent. Hogy emellett a rettenetes különbség mellett a magyar vasutak eleget tudtak tenni a követelményeknek, hogy a magyar vasutak teljesítőképessége nem mondott egyszerűen csődöt, az egyedül a magyar vasutasoknak köszönhető.

A magyar vasutasok a béke idején is híresek voltak becsületes munkájukról, a magyar vasutak ellen a béke idejében sem hangzottak kifogások és a német vasutak után első helyen álltak egész kontinensünk vasutai között nivó dolgában. De az igények és a követelmények, amelyeket a háboru támasztott a vasutak iránt, sokszorosan túlháladták a békeidők követelményeit.

Hogy a magyar vasutak e növekedett és szaporodott követelményeknek is eleget tudott tenni, azt igazán csak a legnagyobb áldozatkészséggel és a hivatás iránt érzett legnagyobb szeretettel és odaadással tudták keresztülvinni.

Amikor az új kormány tagjai szakmájukba vágó népjóléti intézményekkel kezdtek foglalkozni, természetes, hogy a

kereskedelmi miniszternek eszébe jutottak a magyar vasutasok.

Rettenetesen kimerítő szolgálat és a mai viszonyokhoz képest aránytalanul, lehetetlen fizetés és javadalmazás határozza meg a magyar vasutasok mai helyzetét. Hogy konvertált kölcsönökkel, ideiglenes háborus pótlékokkal segít e a kormány a vasutasok helyzetén, az pillanatnyilag mellékes. Segíteni kell rajtuk. Minden fix fizetéses hivatalnok és alkalmazott mellett a legnehezebb, legszomorubb helyzete éppen a vasutasoknak van.

De nemcsak azért van szomorú helyzetük, mert a javadalmazásuk nem tud lépést tartani a háborus drágasággal, hanem azért is, mert alig van fixfizetéses alkalmazott, akinek munkája és szolgálata még oly felelősségteljes és nehéz volna, mint a vasutasoké. Száz és száz ember élete van állandóan rájuk bízva, nehéz szolgálat, a hosszú munkaidő és a drágasággal való küzdelem gondjai közepette is állandóan tiszta fejjel, pontos figyelemmel kell dolgukat végezniük.

Bármilyen lesz is a segítség, a legnagyobb jóindulattal kell kezelni a vasutasok dolgát. A segítségnek nem szabad pillanatnyinak lenni, mert a pillanatnyi segítség csak annál rosszabbá és kellemetlenebbé teszi az ismét nehezzé váló helyzetet. Olyan segítséget kell adni a vasutasoknak, amely állandóan részesítse őket jótéteményében, könnyebbitse meg megélhetési gondjukat, tegye lehetővé, hogy tiszta aggyal, tiszta fejjel végezzék felelősségteljes munkájukat.

A frontmögötti országrész legvitézebb hősei kétségtelenül a vasutasok, akik minden erejük megfeszítésével, életüket a haza szolgálatába állították. Azoknak a vasutasoknak az emlékére, akik annak idején a nagy orosz betörés idején hősi halált haltak, komoly és tudatos segítségben kell részesíteni a háboruban kitartó munkás magyar vasutasokat.

Az orosz hadsereg szervezete.

A sok milliós orosz hadseregben megkezdődött a demoralizáció. A nagy egység felbomlott és ki tudja lehet-e újra egyesíteni? Hír szerint a napi parancs felolvasása után a lövészárok népe összeül elhatalározni, hogy engedelmessékedjen-e a parancsoknak, vagy sem.

A nagy kiterjedésű orosz birodalom tizenkét katonai kerületre van osztva, még pedig: 7 Európában és 5 Ázsiában. Az európai kerületek székhelyei: Pétervár, Vilna, Varsó, Kijev, Odessza, Moszkva és Kazán. Az ázsiai kerületek székhelyei: Dvinszk, Irkuck, Kábarovszk, Taskend és Omszk.

A birodalom háboru előtt összesen harminchét hadtesttel rendelkezett, még pedig 27 európai és 10 ázsiai. Minden hadtest két gyalog- és egy lovas hadosztályból állott.

A szinte kimeríthetetlennek látszó emberanyag ma már kimerült. A pótlások nehezkese, pedig a hatalmas államnak háboru előtt Európában és a Kaukázusban 280 gyalogezrede volt, 22 turkesztáni lövészedred és 44 szibériai lövészedred.

A gyalogezrednél egy-egy géppuskás osztag is van egyenként 8 garab Maxim féle géppuskával.

A gyalogság általában 7.62 mm-es átmérőjű puskával van felfegyverezve. Jelenleg nálunk is egyes ezredek ezzel a fajta puskával vannak ellátva. Természetes, hogy ezeket a fegyvereket mi zsákmányoltuk.

Az orosz birodalom lovassága is igen nagy. Ma e lovasságnak nagy része (éppen úgy, mint nálunk) gyalogsági szolgálatra van beosztva. De a háboru kitörésekor mintegy 1700 lovasezred állott. Legkülönb katonái a nagy birodalomnak kétségtelenül a kozákok, kiknek neveit a foglyok között igen gyakran hallhatjuk.

A kozákok az orosz hadseregnek egészen különleges alkotórészei. Állandóan katonáskodtak és ezért különleges jogokat élveztek. Főérdemük a határvédelem volt. Maguk választották meg vezérüket, ma azonban jogaikat nagyon megnyirbálta az ideiglenes kormány.

Leghíresebb kozákok a doni, kubani, tereki, asztrachan, urali és orenburgi kozákok, ezeken kívül sokat szerepeltek a híres szibériai és uszuri kozákseregek.

Életfogytiglani védkötelezettségükkel szemben földeket kaptak és ezenkívül nem kellett adót fizetniük.

A kozákoknak hajdan jobb hírnevök volt, mint manapság. A tulságos sok szabadsággal nagyon visszaéltek úgy, hogy a háboru első évében át kellett szervezni az orosz főparancsnokságnak is engedetlen kozákokat.

Az orosz tüzérség általában véve elég jó. A tábori tüzérség 7-62 cm-es ágyúkkal van felszerelve.

A tiszték képzetesebbek és a legénység az intelligensebb munkásosztályból kerül ki.

Egy hadtestnél átlag 120, gyaloghadosztálynál 48, lovashadosztálynál 12 és a lövészdandárokban 24 tábori ágyú van. A tüzérség főleg srappnel és robbanó gránáttal dolgozik.

Több udvariasságot!

A belügyminiszter egy rendkívül komoly, megszívlelendő és értékes redeletet intézett a magyar hivatalnoki és tisztviselői karhoz. Azt kívánja ugyanis minden magyar tisztviselőtől, hogy legyen udvarias, legyen kedves, barátságos, sőt legyen esetleg, gyengéd is azokhoz az emberekhez, akikkel érintkeznie kell.

Akinek valaha már volt dolga köztisztviselővel közhivatalban, az tudja, mit jelent a magyar közhivatali nyelv és érintkezés. Mindig nehéz és kellemetlen dolog volt közhivatalban eljárni, köztisztviselővel az irodájában érintkezni. Sokszor rettenetes torturát kellett kiállni egy apró semmiség elintézésénél, bürokratikus vaskalaposág miatt százsor annyi időt kellett eltölteni, mint amennyit az egész ügy megérdemelt és igen gyakran az embert előntötte a düh azért a fölüyes nemtörődömségért, amellyel mindenfelé a tisztviselők illették az embert.

Elismerjük és tudjuk, hogy a köztisztviselőnek a csekély és ma ezerszeresen csekély fizetése mellett rettenetes munkát kell végeznie, elismerjük, hogy sok nyűgös, »szakánt« fellel kell érintkeznie, azonban a tisztviselők egyrésze egyenesen ellenséget látott mindenki, aki a kis ablak, vagy az íróasztal előtt megállott.

Nagyon helyes volt, hogy a belügyminiszter erre a szokásos és megszokott rendszerre ráirt és a tisztviselőknak udvariasságot és gyengédséget ír elő. A rendelete különösen ma rendkívül jogos és helyes, ma a háboru harmadik évében, a mikor bizony a közhivatalokban a legnagyobb százalékba a megjelenő feleknek, olyan, a kinek háborus bajai vannak.

Szinte el kell pirulnunk, ha arra gondolunk, hogy például hadisegélyes asszonyok, rokkantjárulékos katonák, mindenféle háborus bajokban sínylő emberek, akiket ezenfelül a drágaság is retentően sújt, minden egyes krajcárjukért, hónapról-hónapra ki vannak téve egy-egy kishivatalnok gorombaságának, vagy cézár mániájának.

A magyar köztisztviselői karnak is demokratizálódnia kellene. Mint ahogy a

háboru mindenütt egyenlőséget igyekszik teremteni, a lövészárkokban és az élelmiszerüzletek előtt egyaránt, úgy kell a hivatalokban is egyenlőségnek lennie a legelőkelőbbben öltözködő emberek és a rongyos hadisegéyes, vagy járulékos özv. asszonyok között. Sőt ha itt valakinek elő kell kerülnie, ha valakinek előnyben kell részesülnie, úgy nem az előkelő hadsereg-szállító az, hanem a szegény hadisegéyes.

Egy azonban bizonyos és ez az, hogy a belügyminiszter rendelete csak akkor fog érne valamit, ha azt egy részt büntetőrendelkezéssel erősíti meg, másrészt, ha azt az egyes hivatalok fejei, és irodavezetők igazán a rendelet szellemében szigorúan fogják végrehajtani.

Mert a legcsodálatosabb dolog, a mit közhivatalokban megfigyelhetünk az a tény, hogy a magasabb rangú hivatalnokok körében sokkal több szolgálatkészséget, sokkal több udvariasságot találunk, mint a legalsóbb hivatalnokok, a fogalmazói kar tagjai között.

Ezt az udvariasságot kell átplántálni a legalsóbb tisztviselők közzé, akkor meglesz az efedménye, a látható következménye a belügyminiszter rendeletének. Ezt az eredményt azonban csak akkor érhetjük el, ha éppen a szűkebb csoportvezetők és főnökök kötik lelkére a tisztviselőknek az udvariasságot és a gyengédséget.

Ma mindenki fél az állami hivataloktól és e félelem igen sokszor jogosult, de mindenestre káros a közélet minden terén. Olyan hivatalokat kell tehát teremteni, a mely hivatalok valóban az állam képviselői és az egyének támogatói legyenek. Ezt követeli a demokrácia, az új kor-szellem és az állam érdeke egyaránt.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt az isteniszteletet Szabó Antal lelkész végzi.

— Dr. Juhász Nagy Sándor orsz. gyűlési képviselő megválasztása alkalmából a vidéki választók tiszteletére adott villás reggelinél a szoboszlói választó közönség részéről dr. Dajka Ambrus v. tiszti-ügyész, a város nevében dr. Fekete László polgármester, a tisztviselői kar részéről Csiba Márton főjegyző, a választást vezető hivatalos küldöttség részéről Padrah Sándor, a vidéki választók nevében Illyés Endre ref. lelkész szólaltak fel s köszöntötték az új képviselőt. Dr. Juhász Nagy Sándor nagyhatású szavakban válaszolt. Lengyel Imre és Czippott György kir. táblai bírók lelkes szavai is nagy tetszést arattak.

— **Katonai kitüntetések.** Ó felsége Dr. László Endre honvéd főhadnagyot az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartásáért újból kitüntette az ezüst Sygnum Laudisszal, amelyhez a kardokat is adományozta. Dr. László főhadnagy a háboru folyamán ezuttal harmadszor lett vitézségéért kitüntetve. — Dóró Jenő gépfegyveres tizedes, hajduszoboszlói lakos a tizedik isonzói csata alkalmával tanúsított vitézsége és bátor magatartásáért a nagy ezüst és a kis ezüst vitézségi érmet nyerte. — Jeges Sándor cs. és kir. huszár őrmester, Jeges János nyug. árvagyám fia, a harctéren tanúsított kiválóan eredményes magatartásáért tiszthelyettesi rangot nyert.

— A hajduszoboszlói ref. egyház pályázatát hirdet egy Nagy Sándor alapítványi helyre és az Alexy-Maklár alapítványra. A kérvények f. év aug. 15-ig Szabó Antal iskolaszéki elnökhöz adandók le.

— A tegnapi képviselőválasztás eseményei állanak még ma is előtérben. Első sorban a megválasztott képviselő sze-

rény, barátságos, érdekes személye, feltűnés nélküli megjelenése, kiváló szónoki képessége s európai műveltsége az, ami homlokterbe juttatta őt. Fiatal ember, alig 34 éves, az összes kultúrnyelveket élőszóval és írásban bírja; jogi, politikai és közgazdasági tudását hosszú éveken át külföldön gyarapította, a társadalom tudomány szakavatott művelője, a nevelés ügy igaz barátja, egyházának nagyrabívatott hű tagja. Világos fő, tiszta gondolkodás, alapos emberismeret, kötelesség teljesítés és gyors cselekvés jellemzik. Szóval a tudás és a tettek embere. Minden remény meg van hozzá, hogy Hajduszoboszló város és a választókerület olyan erőt nyert benne, amilyenre ezekben a nehéz időkben szükség volt és van. A tegnapi nap eseményei között szembevetendő volt az a megbontathatlan összetartás, mely a kerület választó polgárságát jellemzi. Ez az összetartás és békés egyetértés nem tűr semmiféle mesterkedést, vizállyszítást, egyenlenséget. Oly megdönthetetlen erővel lépett fel tegnap is, hogy összetört rajta minden próbálkozás, minden kísérlet és széthuzás.

— **Alaptőke emelés.** A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón R. T. — mint értesülünk — július 28-án a részvényesek élénk érdeklődése mellett tartotta meg rendkívüli közgyűlést Kalocsay Gusztáv elnök vezetésével, melyen a Debrecenben székelő Alföldi Takarékpénztár is képviseltette magát Frigyesi Jenő igazgatója által. A közgyűlés egyhangú határozattal felemelte az intézet alaptőkéjét 250.000 K-ra és érdeklődősséget létesített az Alföldi Takarékpénztárral. Az igazgatóság tagjává egyhangulag beválasztotta tóti Poroszlay László és Frigyesi Jenő urakat — a felügyelő bizottság tagjává Berzöfny Vince urat, kik az Alföldi Takarékpénztár élén állanak. Ugy tudjuk, hogy az Alföldi Takarékpénztár Debrecen egyik legelőkelőbb pénzintézete, mely szoros összeköttetésben áll a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal. Örömmel látjuk városunk legfiatalabb pénzintézetének fejlődését és izmosodását.

— **Ötven tagu küldöttség** vitte fel Padrah Sándor választási elnökhöz a dr. Juhász Nagy Sándort ajánló ívet. A tekintélyes küldöttséghez a városházánál nagyobb számú választó csatlakozott. Méltó volt a választás a nagy időkhöz. Zászló, toll, plakát nem kellett ennél a választásnál. Ádám János, K. Kovács József, Csánády István vezették a küldöttséget, a függetlenségi eszmék régi hívei. Velök és mellettök a választók kincsei és nagyjai, telve a jobb jövőbe vetett hittel, reménységgel.

— **Tanya és asztag tüzek.** Július 27-én Cseke Gábor és társai IV. tizedbeli gazda buza asztagjai a cséplőgép tüzétől meggyuladtak s leégtek. A kár 15 ezer korona. — A Kovács Gyula-féle tanyán aug. 2-án a tanyán több épület leégett. A tüzet sikerült eloltani. Kár 12 ezer korona.

— **A hajduszoboszlói jótékony nőegylet** a helybeli ifjuság és leányifjusági egylet közreműködésével aug. 11-én, szombaton a központi iskola nagytermében színielőadással, szavallatokkal és ének számokkal egybekötött estélyt rendez, melynek tiszta jövedelme a szegény iskolás gyermekek felruházására fog fordítani.

— **Üdvözlő táviratok.** A hajduszoboszlói választó kerület Hajduszoboszlón összegyűlt választó polgársága a tegnapi győzelmes választás alkalmából Wespéry Zoltán főispánhoz meleghangú táviratot intézett. Ádám János pártelnök tegnap számos táviratot kapott, amelyben a kerület polgárait üdvözlők a dr. Juhász Nagy Sándor megválasztásánál tanúsított magatartásáért.

— **Muszáj nevetni!** „Gyárfás telefonál” a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső

adott elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus felülmulta önmagát, olyat nyujtott, amely e lemezhez fűzött óriási várokozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemmezprodukción. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 drb lejátszott öreg lemezért szállítja Wágner „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15/v.



Hirdetmény.

Van szerencsénk t. részvényeseink tudomására hozni, hogy f. évi július hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésünk elhatározta az intézet alaptőkéjének 150.000 koronáról 250.000 koronára való felemelését 500 drb. 200 korona névértékű bemutatásra szóló új részvény kibocsátása által.

A kibocsátás feltételei a következők:

a) az új részvények névértékben kerülnek kibocsátásra,

b) az új részvények 1918. január 1-től kezdődőleg részesednek az üzleti nyereségben, tehát 1918; és következő évi szelvényekkel lesznek ellátva; c) az új részvényekből a régi részvényeseknek, kik minden három régi részvény után egy új részvény vételére jogosultak, 3 régi részvény bemutatása és az elővételi jog gyakorlásának ezen részvényekre leendő rávezetése mellett, 3-nál kevesebb részvény után az elővételi jog nem gyakorolható és részjogosítvány ki nem adható.

Az ezen pontban biztosított jog 1917. augusztus 31-ig gyakorolható.

Azon részvényekre vonatkozóan, amelyekre az e pontban írt vételi jog 1917. augusztus 31-ig nem gyakoroltatott, megbizta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy belátása szerint azonban a névérték-nél nem alacsonyabb árban értékesítse azokat.

d) Az elővételi jog gyakorlása akkor érvényes, ha a jegyzett részvények névértékének 30 %-a egyidejűleg a társaság pénztárába készpénzben befizetettek.

A vételár hátrálék 1917. december 31-ig fizetendő be, ugyanakkor befizetendő részvényenként 2 korona bélyeg és 1 korona irásdíj. Az egyes befizetések után ez időpontig kivételesen, jelen kamatlábunkat meghaladóan 5 % kamatot fog a társaság megtéríteni 1918. január 1-én minden teljesen befizetett részvény után.

Az 1917. december 31-ig netalán még befizetetlen összeg után 6 % késedelmi kamatot fizetendő, fennmaradván a társaságnak az a joga, hogy azon részvényeket, amelyekre a befizetés e határidőbel nem teljesített, a keresk. törvény 170. §-ában foglalt szabályok megtartása mellett semmiséknek nyilvánítsa. Az ezeken teljesített fizetések a társaság javára elvesszenek.

Az így megsemmisített részvények helyett a társaság ugyan olyan számmal el látott részvények kibocsátását rendelheti el és ez esetben az érvénytelenített befizetések hozzászámításával, a névértéken felül elért többlet a társaság tartalékalapját illeti. Azonban a társaságnak jogában áll az elmulasztott befizetés összeget a késedelmi kamataival együtt a részvényi jegyzőtől a keresk. törvény értelmében bírói uton is behajtani.

Bármely eljárás eszközzésével az igazgatóság bizatik meg.

Felhívjuk ennél fogva t. részvényeseinket, hogy elővételi joguk kellő időben leendő gyakorlása céljából az intézet üzleti helyiségében jelentkezzenek.

Az Igazgatóság.

I. tized 297 számú, főjegyző lakása mellett levő házas udvar szabad kézből jutányosan eladó. Értekezhetni ugyan ott a tulajdonosnál.

Ön halás lesz

neki, am íért
Kínzó tyúkszemétől a **RIABALZSAM** használata által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, megszünteti és nyomtalanul eltünteti mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő hálaíratok. Ára jótálló levélrel tégelyenként K 1.75, 3 tégely K 4.50, 6 tégely K 7.50

Izzad a lába, keze vagy

hónalja, úgy hozassa meg a kintő „ITA” hintóport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ára: egy doboz 1 kor. 75 fill. 3 doboz 4 kor. 50 fill. Szeptember naponta. Kapható az egyedüli készítőnél; Dr. Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.



Hajduszoboszlón Részvénytársaság hajduszoboszlói pénzügyintézeténél jelentkezzenek.

Mindennemű felvilágosítással a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság vezér igazgatója Áron Lajos ur szolgál.

Lenvásznak, kész fehérneműek, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batisztok, asztalneműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Hirdetmény.

Tudatom a t. közönséggel, hogy a **tollat és bőrt**

a legmagassabb napiáron megveszem. A közönség kényelmére való tekintettel úgy intézkedtem, hogy a Lisszauer házban Bónis Józsefnél is veszem az árut minden időszakban.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Haditermék Részvénytársaságtól az összes terményekre bevásárlási jogot nyertem és abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a terményekhez szükséges zsákokat azonnal szállíthatom, miért is kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

VISZKRETEGSÉG

sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

Barnazsir. Nincs szaga, nem piszkít.

Mindig eredeti pecsétetes Dr. Flesch-félét kérjünk. Próbátégely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Kapható a helybeli gyógyszertárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára Győr.

Eladó földbirtok.

Hajduszoboszló határában levő 604 kat. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka kisebb részletekben eladóvá tétetett. Venni szándékozők a Gazdasági Bank

HARMONIKÁT

oda menjen venni, ahová mindenki megy:

WÁGNER

„HANGSZERKIRÁLY”-hoz. Országiszerte elismert elsőrendű magyar hangszerek és besztelőkészítők arháza BUDAPEST, JOZSEF-KÖRÜT 15/v.



Gyakorló harmonika, erős, csak 10 K
Ugyanez nagyobb alakban, csak 15
Húsvéd harmonika, finom, csak 20
Csendő harmonika 3 váltoval, csak 30
Páncél harmonika, duplafúvós, csak 35
Huszar harmonika, sarkantyúkkal, csak 40

Húzóharmonika kitűző hangú, 3 orgonaváltó . . . 30 K
Kézi harmonika, duplafúvós orgona 35
Orgonahango harmonika, erős . . . 40
Zenekari húzóharmonika, acél . . . 50
Bécsi negyszögletes harmonika, finom 60
Kétsoros, háromsoros és trombitás harmonikák 60 koronától 600 koronáig. Megrendelésnél előleg küldendő.

Megrendelésnél sziveskedjék lapunkra hivatkozni.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!